

**2 CENTESIMI.**

Preddroba za Monarhiju iznasa 4 K za 8 mjeseca. Pojedini broj 2 para.

Abbonamento per la Monarchia: Corone 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abonnement für die Monarchie vierteljährig 4 K, einzelnes Nummer 2 Heller.

# OMNIBUS

Iskazi u 11 ura prije podne osim nedjelje i svetka svaki dan. Esce ogni giorno alle 11 ant. eccetto nelle domeniche e feste. Erscheint, ausser an Sonntagen, täglich um 11 Uhr Vormittag.

Za vrštenje objava u "Malom oglasniku" plaća se za svaku ried 2 para. Najmanja pristojba 30 p.

Per le inserzioni d' avvisi nel "Notiziario d'affari" si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minimale 30 centesimi.

Jedes Wort im "Kleinen Anzeiger" kostet 2 H. Die niedrigste Taxe 30 H.

Upeva i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije 1. Krmptić i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

**PARTE ITALIANA.**

**TELEGRAMMI.**

**Il Consiglio dell'Impero.**

Vienna, 24. — La Camera continuò ieri fino alle 3 del pomeriggio e poi di sera, la discussione sulla riforma industriale. Molti oratori iscritti per prendere la parola, si sono fatti cancellare per abbreviare e condurre a termine quella riforma quanto prima.

**La Delegazione austriaca.**

Vienna, 24. — La Delegazione austriaca tenne ieri una seduta plenaria in cui discusse il bilancio per il ministero degli esteri.

Il delegato Šusteršić disse che l'alleanza con la Germania esiste per il solo fatto che la Germania ha bisogno di noi.

L'alleanza dell'Austria con l'Italia, proseguì l'oratore, esiste ma solo sulla carta e le condizioni fra i due stati sono somiglianti a quelle esistenti fra la Russia ed il Giappone prima che scoppiasse la guerra.

L'oratore si occupò poi diffusamente della politica estera nei Balcani.

**NOTIZIE.**

**L'azione della Germania in Abissinia.**

La «Koelnische Zeitung» evidentemente ispirata smentisce le informazioni di fonte italiana, inglese e francese a tenore delle quali la Germania avrebbe intenzione di intraprendere in Abissinia una azione politica.

La «Koelnische Zeitung» constata che alla fine dello scorso marzo una spedizione privata organizzata dal commerciante Bosch, e composta di parecchi operai, di un agricoltorecapo, di un architetto e di altri, è partita per l'Abissinia.

Essa soggiunge, che il governo tedesco è completamente estraneo a questa spedizione che è di indole privata: ogni scopo politico è assolutamente escluso.

**Izvjeshće**

tajnika družbe Sv. Cirila i Metoda za Istru, ditano dne 31. svibnja 1906. na glavnoj skupštini u Voloskom. (Konac.)

Mogo bih koju reći o raznim drugim zaključcima, koje će trebati provesti, i to u najkraće vrijeme. Nego bolje će biti govoriti o njima, kad postanu gotovim činima. Družba ima sada i svoje glasilo, svoj »Vjesnik« u kojem će se ti zaključci objelodanjivati redom, kako budu izvedjani.

Na poticaj mnogih družinskih prijatelja a poneki i iz vlastite pobude, započelo je naše Ravnateljstvo s izdavanjem toga svoga »Vjesnika«. Izlazit će za sada četiri puta u godini.

Naredni će broj mimo ostaloga donijeti potpun izvještaj o naše skupštine, radi toga će otpasti običajno godišnje, družbino »Izvjeshće«. U opće — zadaća će Vjesniku biti, da osim prinosa što će

Effettivamente la Germania ha ben altre gatte da pelare nelle proprie colonie perchè possa desiderare di crearsi nuovi imbarazzi a cui il centro cattolico del »Reichstag« opporrebbe un energico veto. Il comunicato della »Koelnische Zeitung« merita quindi di essere accolto con piena fiducia.

Echi dell' attentato di Madrid. Gli anarchici firmatari della lettera che faceva l'elogio di Nakens, arrestati giorni or sono, sono stati rimessi in libertà.

Il redattore della »Juventud«, autore dell'articolo per cui fu sequestrato tale giornale, è stato rilasciato dietro una cauzione di 5000 »pesetas«.

La »Correspondencia de España« dice che, secondo cifre ufficiali nell'attentato della Calle Mayor 15 borghesi rimasero uccisi e 70 feriti.

Il giornale soggiunge che si trovarono nel cavallo della carrozza reale rimasto ucciso 28 proiettili.

**HRVATSKA STRANA.**

**BRZOJAVKE.**

**Carovinsko vječje.**

Beč, 24. — Zastupnička kuća raspravljala je jučer od 3 po podne do večeri o obrtnoj prenosivi. Mnogi govornici upisani da uzmu ried, dali su se brisati da se skratki i dovrši što prije ova rasprava.

**Austrijska Delegacija.**

Beč, 24. — Jučer je austrijska delegacija držala plenarnu sjednicu u kojoj se raspravljao proračun ministarstva vanjskih posala.

Delegat Šusteršić rekao je da savez sa Njemačkom postoji jedino zato jer Njemačka ima potrebu od nas. Savez Austrije sa Italijom pak postoji, ali jedino na papiru i odošaji između objiju država su slični onima između Rusije i Japana prije nego je buknuo rat.

Govornik se bavi na to obširno vanjskom politikom na Balkanu.

**DIFFONDETE L' „OMNIBUS“**

u odnosnim razdobljima stizavati na Ravnateljstvo, donasa i glavnije zaključke odborskih sjednica, te školske i ine bilješke, koje bilo kako zasjecaju u život naše družbe.

Časna gospodo! Nedavno je pred carevinskim Vijećem u Beču pala s talijanske strane riječ, da i kad bi se ovo carstvo od temelja raspalo i rasulo, istarski Talijani ne bi zato ostali bez krova.

Riječ krilata, koju su sa zasnom pozdravili svi, koji se u Istri nazivlju talijanskim imenom.

Za nas je od važnosti jedino to, što i kako ta gospoda uopće misle s otim »krovom«. A nije teško pogoditi to. Njihove krajnje težnje nisu više nikakve tajne; one nam ponekuda dižu koprenu sa žive slike, koja nam predstavlja taj njihov idealni krov...

I vidimo taj krov, kako je na daleko i na široko razmaknuo svoja krila i kako bi se rad nadvio nad ove naše krajeve a i zahvatio čak i ovu našu staru Učku

**VIESTI.**

**Mjestne.**

**Glavna skupština »Istarske Posujilnice«.**

Na dan sv. Petra i Pavla 29. o. m. j. obdržavat će »Istarska Posujilnica u Puli« svoju XVI. redovitu glavnu godišnju skupštinu i to ovaj put u Pazinu u 10 sati prije podne u dvorani »Hrvatske Čitaonice«.

Između drugih točaka dnevnog reda stoji i: »Rasprava i odluka o odcjepljenju Pazinske podružnice«.

**Mio gost u Puli.**

U subotu na večer došao je u naš grad proslavljeni hrvatski operni pjevač dr. Novosel, koji će ostati među nama oko mjesec dana, da provede dio svojih praznika na moru.

G. dru. Novoselu želimo najugodniji boravak među nama.

**Razne.**

**C. i k. ratna mornarica u Delegacijama.**

U ugarsko-hrvatskoj delegaciji, hrvatski delegat Vladimir Nikolić zauzeo se je za hrvatski elemenat u mornarici, koji je rekao u glavnom: Obzirom na to, što gotovo čitavo primorje Austro-Ugarske nastavaju Hrvati, to on podnaša na zapovjedništvo mornarice u ime svojih mandata nekoje želje i pritužbe. Premda je 60% mornara hrvatske narodnosti, vidi se, da je od 70 pomorskih častnika samo 50 hrvatske narodnosti; dok ih je 120 iz Gornje i Dolnje Austrije, 78 iz Česke, 41 iz Moravske, 52 iz Štajerske, 37 iz alpinskih zemalja, 38 iz Galicije, Slezke i Bukovine. Okolnost da častnici ne poznaju jezika momčadi, a od momčadi se opet traži poznavanje talijanskoga i njemačkoga jezika, ta okolnost dovodi do poteškoća u službi. Kod vojničke akademije moralo bi se kreirati više mjesta za pripadnike hrvatske narodnosti, jer je u početku školske godine 1904/5. bilo na toj akademiji popunjeno samo 14 mjesta sa Hrvatima iz Hrvatske, a sa 9 iz Dalmacije, dok na austrijske pripadnike otpada 70 mjesta. I pouka u hrvatskoj mornarici.

Zahvatio bi Učku — zahvatio bi i nas. Kako bi pako nama bilo pod tim krovom, o tome bi znali pričati toliki tužni vjekovi, što su probuhli nad sirotnom glavom izmučenoga ovoga naroda. Ali ne samo pomisao na jednu prošlost već i pogled na ovu našu krivnu sadašnjost, govori nam, da pod tim krovom nije naše mjesto, već da ga moramo tražiti drugdje.

I narod naš je tražio to svoje mjesto — i našo ga je. Našao ga je na grudima drevnoga kraljevstva, u srcu domovine, s kojom smo jedno tijelo, jedna duša. . . U crnim danima teške patnje svoje, ta je domovina čula naš bolni vapaj i pružila nam ruku, da nam pomogne pridrići se iz krovog poniženja.

I naš se narod u Istri polako pridiglo i sad sabire svoje sile i okuplja se pod stijegom jedne velike i divne misli: oko misli narodnog ujedinjenja.

U tom smislu, ako i neizravno, djeluje ovo i ova naša družba. Ona vraća na-

štini morala bi se intenzivnije provadjeti. Značajno je to, da nijedan ratni parobrod ne nosi hrvatskoga imena, što je tim uvredljivije, jer hrvatski mornari pripadaju k najboljima u svijetu.

**Podružnica sv. Cirila i Metoda u Sovinjaku.**

U nedjelju dne 1. julija o. g. obdržavat će Podružnica družbe sv. Cirila i Metoda za Istru u Sovinjaku (občina Buzet) u 4 sata poslje podne glavnu skupštinu sa običnim dnevnim redom.

Pozivlju se rodoljubi da što mnogobrojnije posjete ovu skupštinu.

**Novi ratni brodovi a.-u. mornarice.**

U brodogradilištu Stabilimento tecnico triestino gradi se sada jedanaest ratnih brodova: jedna oklopnjača od 10.000 tona, četiri torpiljska razbijača od 400 tona svaki, pet velikih torpiljača od 200 tona svaka i jedan tender za ratnu mornaricu. Oklopnjača »Erzherzog Ferdinand Max« i jedan torpiljski razbijač već su na vodi; dok su ostali spomenuti brodovi još u arsenalu. Sve tri oklopnjače t. zv. nadvojnovoškog razreda bit će spremne za boj početkom buduće godine. Te su oklopnjače: »Erzherzog Karl« koji će učestvovati u ovogodišnjim flotnim vježbama, »Erzherzog Ferdinand«, na kojoj se još instalira topništvo i spomenuti »Erzherzog Ferdinand Max«. Buduće će godine imati dakle naša ratna mornarica osim tri ratna broda starog tipa (»Tegethoff«, »Rudolf« i »Stephanie«) tri oklopnjače od 5000 tona (monarhov razred), tri oklopnjače od 8000 tona (habsburški razred) i tri oklopnjače od 10.000 tona (nadvojnovoški razred). Projektovana je izgradnja triju oklopnjača od 13.000 tona svaka. Osim gorespomenutih torpiljača izgradit će novo brodogradilište »Danubius« na Rieci još 10 torpiljača i 6 torpiljskih razbijača po tipu torpiljskih razbijača »Huszars«, izgradjenog u Englezkoj. U Trstu se sada obavljaju pokusi s novo izumljenim brodom, koji ima benzinski motor, te juri brzinom od 37 kilometara na sat.

**Veseli dan na planinah.**

Tršćanska podružnica »Slovenskog planinskog društva« javlja da će dne 1. julija t. g. biti u prostoranom vrtu »Narodnog doma« u Sv. Ivanu (u tršćanskoj okolini) veliko planinsko slavlje »Veseli dan na planinah«, kojega je čisti dobitak namijenjen za gradnju ulaza u prijašnju

rodu uspavalu svijest, diže u potištenim srcima plameni osjećaj ponosa, čuva narodnoj duši njenu najveću svetinju — lijepo majčino slovo, te budi ljubav i zahvalnost k zajedničkoj otadžini.

Jest, družba je svoje male istarske štencenice učila ljubiti hrvatsku domovinu ne samo u njojoj ljepoti već i u bijedi i boli njoj. Danas pako, kad su se nad tom našom domajom razmakle crne gomile oblaka i propustile, da i pred hrvatska vrata drago sunce sine, radost istarske duše ne pozna gotovo granica, već se sva raztapa u velikim snovima i nadama bubučnosti. A te su nade i opravdane, jer nije moguće, da bi nas u praskozorju svoje lijepe sreće napustio ovaj narod, koji je za nas u vremenima teških i ljutih već toliko uredimo.

Ta mi ne tražimo za nas drugo osim malena kutica pod krovom . . . ali pod krovom — našim — hrvatskim!

NOVO SKLADIŠTE POKUĆVA!

**A. Žunić & Co., Pula**

na uglu ulice Via S. Martino i Circonvallazione

Novouređeno skladište svakovrstnog pokućva: zrcala, slika, stolica, divana itd. itd.

CIENE UMJERENE.

NOVO SKLADIŠTE POKUĆVA!

Svoji k svomu!

Svoji k svomu!

jama »Dimnice« u Slivju (kod Podgrada u Istri).

Ta se je jama pred kratko tekaranje pretražila, njene čarobne krasote su uzbuđile obće zanimanje tako da je morala »Tršćanska podružnica« s narodnim protivnicima biti boj, a da joj se posreći, da si osigura taj biser slavonskog Krasa.

Jama nudi nevidjenih krasota u obliku svojih silnih siga karnica, te dviju riečica koje se žuboreći stiču u jezeru. Glavna težkoća postoji sada kod ulaza, jer se mora onaj, koji želi pohoditi tu jamu spustiti po konopcu oko 40 metara u dubinu, a jama će tekar onda postati obćenito pristupna kada će se dogotoviti poseban ulaz.

Raspored planinskog slavlja nudi mnoge znamenitosti: Triglavska koliba, Planinski muzej, Planinski sajam, Gorska kavana itd.

Gospodi suradnicima koleđara »Cirilo-Metodskih zidara«.

Molim gg. hrvatske književnike, koji su mi ili obećali suradnju ili mi kane poslati svoje priloge za koleđar, što ga u korist družbe sv. Cirila i Metoda izdaje klub »Cirilo-Metodski zidari« u Zagrebu, da to učine već do konca ovoga mjeseca, a ne kao što je bilo na prvobitnom pozivu do 20. julyja, pošto koleđar već ulazi u tisak. Dr. Milan Ogrizović, profesor donjogradske gimnazije zagrebačke.

Za izseljivanje u Sjevernu Ameriku. Dakazano je, da je malo — ljudi medju izseljenicima u Sjedinjenim Državama američkim — najviše i po sto, — došlo ondje do žudjenog blagostanja. Čitamo u izvješću a. u. glavnog konzula u Chicagu zanimive redke.

U tom se izvješću preporuča našim izseljenicima, neka izseljiju onamo samo jaki ljudi i zdravi, jer je u Sjed. Državama radnja neizmjereno teška, a pogibelji su mnoge i premnoge. Na svakom koraku — vrebaju na našeg izseljenika neprilike i nezgode. Osobito je opasno za nj u gradovima i kod velikih tvorničkih poduzeća. — Ljudi, koji imaju srednjoškolsku ili akademičku izobrazbu, vrlo teško nadju — zgodno mjesto. Često moraju poprimiti se i najtežih i najnemilijih radnja, eđa zasluže koricu hleba, dok ne nadju štogod bolje zanimanje. Za to mora se svakom izseljeniku najvruće preporučiti, neka se ponajprije propita pismeno kod naših konzulata o mjestima i o izgledima o radnji, pa nek ne ide u Ameriku, dok mu nisu stigle jasne i sjegurne obavijesti.

Za doseljenice u Ameriku.

Senat u Washingtonu raspravljao je dne 22. pr. mj. zakon o doseljenicima u Ameriku. Senator Dillingham silu je vremena potrošio razjašnjajući ovu zakonsku osnovu, koja postojeće useljeničke zakone u dvije važne točke mjenja, a u mnogo točaka provadja nebitne promjene. Ove dvije važne točke jesu: 1. Povišenje glavarinskog poreza od 2 na 5 dolara i 2. Osnuće jednog informacionog ureda pod kontrolom generalnog useljeničkog komisara s tom zadaćom, da se prispjeli useljenici razmjerno porazdjelo po svim drž-

žavama i teritorijama, a ne da se većina njih useljuje samo u ovu ili onu državu, dok u drugim državama također treba useljenika.

S toga morat će ovaj informacioni ured obavjestiti useljenike o klimatskim i zemljišnim odnosajima, cijenama u pojedinoj zemlji, o troškovima transporta, te im u opće ići na ruku, da si odaberu onaj dio zemlje za useljenje, koji im najbolje prija.

Zakonska osnova sadržaje još pojedine odredbe, da se olakša pogranični promet između Sjedinjenih država na jednoj strani, Te Canade i Mexica na drugoj strani, pa se dozvoljava, da useljenici, koji su izjavili namjeru, da postanu građani, smiju ovamo dovesti svoje roditelje, članove svoje obitelji, braću i sestre — pređopostavivši, da oni ne stoje pod odredbama, koje bi ih od iskrancija isključile kao »neželjene elemente«.

U raspravi o Billu (zakonu) govorili su mnogi senatori; u govorima spominjale su se već poznate stvari o doseljenicima, kako dolaze oni tek u Ameriku, da zasluže novac, koji šalju kući i nakon godinu, dvie, prištede znatne svote, pa se onda vraćaju u staru domovinu, pa da zemlja nema od njih nikakve koristi i ne će da postanu američki građani i t. d. Neki senatori govorili su, kako bi valjalo useljivanje ograničiti i ne puštati u zemlju »neželjene elemente«, a »željene« poljođjelce da se otpremu u južne države Sjedinjenih država. Konačno je većina glasovala za ovaj bill (osnovu zakona) i sada će isti skoro u kriepost stupiti. — Ovaj je Bill svakako prvi korak protiv mnogobrojnog useljivanja i mjera, da se useljenici razmjerno podjele po svim državama.

Wetterbericht

des k. u. k. hydrograph. Amtes in Pola von Heute 7 Uhr früh.

POLA: Barometerstand 680  
Temperatur heute + 18.4  
Wind SSE,  
Geschw. 3  
Seegang 0-1  
Regenmenge mm 17.0

Vladnik i urednik: Tiskara LAGINJA i dr. odgovorni urednik: J. Kosak

Ljetovalište.

Tko želi ljetne vruće dane preživjeti u hladu i miru, neka se obrati na: „Hotel Grasišće“ u Podgradu (Istra).

Uređena soba sa poslugom i jednim krevetom K 30 — mjesečno, sa dva kreveta K 40 —.

Ein VORSTE-HUND englisch-franz. Poemtar Apporteur

wird verkauft. Eine Probezeit ist gestattet. Näheres bei der Administration des „Omnibus“

Notiziario d'affari.

Mail oglasnik - Kleiner Anzeiger

D'AFFITTARE 3 camere, cucina. Via Kandler N. 40. II piano. Insinuarsi Via Medolino 1.

D'AFFITTARE 5 camere, camerino, cucina, cantina, soffitta. Via Zaro 11. Insinuarsi Via Medolino 1.

RAGAZZA ONESTA, capace nel conteggo e conoscitrice delle lingue tedesca, italiana, orata o slovena, trova occupazione quale venditrice in un negozio. Per informazioni rivolgersi all'amministrazione dell'„Omnibus“.

ČESTITA DJEVOJKI, vješta hrvatskom, talijanskom i njemačkom jeziku te računanju prima se kao prodavačica u papirnicu. Pobježe kod »Omnibusa«.

IZNAJMLJUJE 88 soba s pokućstvom i posebnim ulazom. Via Circonvallazione 35, prizemno.

Istrianer Weinbaugenossenschaft in POLA

nat stets am Lager Istrianer und dalmatiner Weine bester Qualität.

Istrianer rot und weiss	36	bs	40	K
Rotor Terraarwein f. Qualität	44	>	48	
Muskateller weiss	50	>	60	
Muskat dessert hochfein	100	—	—	
Lissaner Vugava	70	—	—	
Dalm. Blutwein	50	—	—	
Opolce	44	—	—	
hochfein	50	—	—	

Alle Preise verstehen sich per 100 Liter franco POLA. Weinproben werden auf Verlangen in die Wohnung gestellt. Bestellungen können mündlich in Komptoir Clivo S. Stefano Nr. 9., parterre, brieflich, oder telefonisch (Tel. Nr. 26.) erfolgen und werden sofort ausgeführt.

Sirite i kupujte Omnibus

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju zadružnih dielova jedan ili više po krana 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te čisto bez ikakvog odbitka. plaća od istoga 4 1/2 %

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog odkaza, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložena suglasno ustanovio veći ili manji rok za odkaz, uz odkaz od 8 dana.

Zajmve (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na ujenke i zadužnice uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9-12 sati prije podne i 3-6 sati posle podne; u nedjelju i blagdane osim julyja i augusta mjeseca od 9-12 prije podne.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u Clivo S. Stefano br. 9, prizemno desno, gdje se dobivaju obje informacije.

Ravnateljstvo.

Narodna Tiskara i Knjigovežnica LAGINJA i drug.

prije J. Krmptić i drug. Via Giulia br. 1. — PULA — Via Giulia br. 1.

PREPORUČA SE ZA:

TISKARSKJE, KNJIGOVEŽKE, GALANTERIJSKE RADNJE SAMA IZRADJUJE PEČATE

IMADE U ZALIHU TISKANICE I KNJIGE ZA P. N.

OBČINE, CRKVE, ŠKOLE, TRGOVAČKE KNJIGE, PISANODVJETNIKE, POSUJILNICE I KE ZA ŠKOLE, PISARSKJE I KONSUMNA DRUŠTVA RISARSKJE POTREBŠTINE

PRODAJA PAPIRA NA MALO I VELIKO.